



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 110 (15921)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 МАЯ 1974 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

ИДУТ ВПЕРЕДИ

АЛТАЙСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ТРАКТОРНЫЙ ЗАВОД ИМ. М. И. КАЛИНИНА (директор М. И. Воронин, секретарь парткома П. А. Гетман, председатель завкома профсоюзом П. Ф. Петров).

БАРНАУЛЬСКИЙ КОМБИНАТ ХИМИЧЕСКОГО ВОЛОКНА (директор С. Н. Сафронов, секретарь парткома П. С. Буданов, председатель завкома профсоюзом В. П. Фиден).

БИНСКИЙ ХИМКОМБИНАТ (директор Н. В. Пешкин, секретарь парткома Ю. И. Ахсеню, председатель завкома профсоюзом Б. В. Трусов).

РУБЦОВСКИЙ ЗАВОД ТРАКТОРНЫХ ЗАПЧАСТЕЙ (директор И. Ф. Светлов, секретарь парткома Н. Г. Язовкин, председатель завкома профсоюзом А. И. Борнсков).

РЭУ «БАРНАУЛЬЭНЕРГО» (управляющий Е. Ю. Масловский, секретарь парткома М. Н. Савин, председатель комитета профсоюзом Н. Я. Ваганов).

СЛАВГОРОДСКИЙ ХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД ИМЕНИ Г. С. ВЕРЕЩАГИНА (директор А. В. Фомичев, секретарь парткома П. Н. Дунаев, председатель завкома профсоюзом О. П. Демин).

БАРНАУЛЬСКИЙ МАЛОБОЯЗНЫЙ ЗАВОД (директор М. С. Никитин, секретарь парткома П. И. Рожков, председатель завкома профсоюзом И. С. Нишугин).

БАРНАУЛЬСКИЙ ХЛЕБОЗАВОД № 2 (директор С. А. Молчанова, секретарь парткома Н. А. Лапыгина, председатель завкома профсоюзом О. И. Бельская).

ЛУЧШЕ — ЗНАЧИТ И БОЛЬШЕ!

Экономический обзор работы промышленности края за январь—апрель 1974 года

Под таким девизом развернулось социалистическое соревнование с первых месяцев четвертого, определяющего года пятилетия. Оно направлено на более полное использование резервов производства, обеспечение выполнения и перевыполнения основных показателей планов и заданий, резкое повышение качества продукции. План по реализации товарной продукции перевыполнен, реализовано дополнительно различных изделий более чем на 15 миллионов рублей. По сравнению с тем же периодом прошлого года производительность труда возросла на 10 процента, 75,9 процента прироста промышленной продукции получено за счет роста производительности труда.

Выполнен план четырех месяцев 1974 года по большинству видов продукции в натуральном выражении и даже сверх плана: десятки двигателей к тракторам и комбайнам, около 300 тракторных шдгов, на 319 тысяч рублей сельхозмаши, на 384 тысячи рублей запчастей к тракторам и сельхозмашинам, на 2,110 тысяч рублей швейных изделий, 1,1 тыс. тонн целлюлозно-бумажной продукции, 48 тонн сахара-песка, 825 тонн хлебо-булочных кондитерских и макаронных изделий, ряд изделий удостоен государственного Знака качества.

За эти цифры — усилия каждого труженика, участвующего в напряженном социалистическом соревновании. Разнообразны его формы. Здесь и работа по личным и творческим планам, комплексным планам бригад и участков, соперничество по профессии, движение за повышение производительности труда, качества, усиление режима экономии. Лоуинг девяти пятилетки: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами» проходит через все формы организации социалистического соревнования.

Участие во Всесоюзном социалистическом соревновании, высокие результаты добились предприятия химической и нефтехимической промышленности, тракторостроения, пищевой промышленности. Заметные успехи за последние месяцы достигнуты промышленными предприятиями местных Советов.

Предприятия краевого управления пищевой промышленности дополнительно выработали и реализовали продукции на 618 тыс. рублей при росте объема производства к соответствующему периоду прошлого года на 15,3, при плане 11,5 процента.

Однако не все коллективы добились выполнения плана и социалистических обязательств, не везде развернуто дей-

ственное соревнование за достижение наивысших результатов в повышении производительности труда и качества продукции. 10 млн. рублей — на эту сумму задолжали продукция 46 предприятий, не справившись с государственным планом реализации.

Недовыполнен план четырех месяцев текущего года по производству паровых котлов, буровых станков, дизелей, хлопчатобумажных тканей, мяса и субпродуктов первой категории из говсырья, масла животного и других.

В чем же причины неудач целого ряда предприятий? Они кроются и в плохой организации труда, и в нарушении трудовой и производственной дисциплины, низком качестве продукции, сбоях в снабжении.

Руководителям предприятий, не обеспечивших выполнение государственных планов, не хватало предприимчивости, деловитости, настойчивости — всего того, о чем говорится в известном документе декабрьского (1973 г.) пленума ЦК КПСС. Многих подвела неадекватность работы по внедрению новой техники, передовой технологии, совершенствованию организации производства и управления, повышению качества продукции.

Финансовые результаты деятельности индустрии Алтай также требуют улучшения. 24 процента от общего числа их за три месяца допустили удорожание себестоимости продукции. В результате перерасход по этому показателю в целом по краю составил более 6,5 млн. рублей. План прибыли промышленности Алтай недоисполнил на 925 тыс. рублей. С плохими экономическими показателями закончили три месяца заводы: транспортного машиностроения, геологоразведочного оборудования, хлопчатобумажный комбинат,

ОТСТАЮТ

БАРНАУЛЬСКИЙ КОТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД (директор Ю. В. Бойдов, секретарь парткома В. Т. Гадюков, председатель завкома профсоюзом М. В. Гавриленко).

СЛАВГОРОДСКИЙ ЗАВОД КУЗНЕЧНО-ПРЕССОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ (директор Я. А. Гесин, секретарь парткома А. В. Вибс, председатель завкома профсоюзом И. А. Чеканов).

БАРНАУЛЬСКИЙ МЕЛАНЖЕВЫЙ КОМБИНАТ (директор Ю. И. Кузнецов, секретарь парткома Н. Г. Васильевская, председатель комитета профсоюзом А. В. Трушников).

БАРНАУЛЬСКИЙ ХЛОПЧАТОБУМАЖНЫЙ КОМБИНАТ (директор К. А. Труфанова, секретарь парткома В. М. Целищева, председатель комитета профсоюзом Ю. Я. Савельева).

ПОСЕЛИХИНСКИЙ МЕЛЬКОМБИНАТ (директор Н. Т. Николайчук, секретарь парткома Л. П. Тарасов, председатель комитета профсоюзом Я. А. Самойленко).

Не иметь долгов!

Социалистическое соревнование строителей. Итоги 4-х месяцев

Наступила лучшая пора для широко разворота строительного комплекса работ. Многие коллективы твердо держат курс на перекрытие плана и уже осилили по объемам работ четвертую, а то и третью часть годового задания. Однако большинству строителей требуется еще мобилизовать ресурсы и резко ускорить темпы, чтобы справиться с обязательствами определяющего года пятилетия.

Возьмем Гавалтайстрой. За четыре месяца им недоисполнено 1,220 тысяч рублей. Работы на эту сумму все подразделения гавала способны выполнить в течение одних-двух суток. Повода для особого беспокойства вроде нет. Однако анализ истоков такого отставания заставляет думать иначе. Если тресты Стройгаз, Индустрия № 122, Рубцовский № 46, Барнаульцстрой, Спецстроймеханизация идут в хорошем темпе, то Алтайпромстрой, Алтайкоксхимстрой и Барнаульский доместроительный комбинат допустили отставание, которое имеет все признаки затяжного. Особенно Алтайпромстрой. За ним числится долг в 860 тысяч рублей. Налицо положение, когда организация дела, работа служб обеспечения не подтянулись до уровня возросших задач. На многих стройках

фронта работ не открыты, участки и бригады слишком задержались на «ловозке» объектов, сданных заказчикам с недочетами. Чувствуется слабость технической службы, не на пользу идут споры с заказчиками по мелочам. Главку требуется разобраться в этой обстановке и найти способ, как можно быстрее ликвидировать отставание треста.

Алтайкоксхим, недавно сформированный как трест с четырьмя стройуправлениями, также нуждается в большем внимании.

Все еще не справляется с сооружением девятиэтажных домов ДСК. Только в апреле комбинат недоисполнил 400 тысяч рублей.

Примером четкой организации работы — текущей и на перспективу — может служить сейчас трест № 46. За четыре месяца он выполнил годовое задание на 34,1 процента, т. е. даже чуть больше, чем на одну треть. В эти дни готовится к сдаче фабрика-кухня и магазин для Алтайского тракторного завода, овохехранилище, крытый рынок, главный корпус санэпидстанции и некоторые другие объекты. Таким образом создаются условия для сосредоточения ресурсов во втором полугодии на более крупных

стройках. Достигнута ритмичность во многом объясняется строгим выдерживанием сроков на январь в Рубцовске планировалась одна двенадцатая годового объема работ, на первый квартал — одна четвертая и т. д. Очевидно, к такой практике следует внимательно присмотреться и другим трестам.

Однако и в рубцовских строителях все же есть основания беспокоиться за план. Ныче на стройке Ремовской дробильно-сортировочной фабрики на два миллиона рублей, а к работам еще не приступили; объединение Алтайавтор не перевело генпроектировку из цехов под объекты, ни полного комплекта документации. Не стоит объяснять, что это чревато серьезной задержкой сооружения очень нужного предприятия стройматериала.

В Алтайсельстрое перевыполняют планы Усть-Калманская ПМК-189, барнаульские ПМК № 4 и № 743, Новоалтайская ПМК-203, Поселихинская ПМК-31, Алейская ПМК-5. Резко ускорилась работа Сорочинская ПМК-33. В прошлом и первые два месяца этого года она не справлялась с заданиями. В марте наступил перелом, этот первый успех развивался и в апреле. В результате четырехмесячная программа выполнена на 402 процента.

Алтайсельстроевыи сдали четыре клуба (планировалось два), около 43 тысяч квадратных метров жилья. Заметно возросли в апреле объемы работ, выполняемых собственными силами, но за четыре месяца 255 тысяч

Дневник социалистического соревнования



СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ», ПОСВЯЩЕННЫЙ ВОПРОСАМ КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ, СТРОИТЕЛЬСТВЕ, НА ТРАНСПОРТЕ ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЧЕТЫРЕХ МЕСЯЦЕВ 1974 ГОДА



Хозяйства Тальменского района приступили к севу зерновых. Связь «Новоалейский» к этому событию подошел в полной готовности. Если сельскохозяйственная техника была поставлена на линейную готовность еще 25 марта, своевременно были составлены планы на посевную, подготовлены две парторгруппы, три комсомольско-молодежных агрегата. Механизаторы взяли индивидуальные обязательства и заключили договоры на социалистическое соревнование между собой. В первые же дни сева отличился коммунист Николай Горюнов, выполнивший две нормы, засеяв свыше 30 гектаров.

На снимках: сельхозинженер Э. Бинер, А. Сибирич, А. Синцов (слева направо) и тракторист П. Рудер выехали первыми своей агрегат; секретарь комсомольской организации И. Свиридова вывешивает «орлинка».

Фото А. ПАВЛУШКИНА.



ГЛАВНОЕ УСЛОВИЕ

Круг за кругом делаем мы по широкому полю. Мои товарищи-механизаторы на совесть подготовили землю. Поле лежит ровное, как стол, а почва напоминает мелкую крупку. Ничего в союзове, как никогда, рано и особенно тщательно была закрыта влага. И вот хотя днем температура порой доходит до 25 градусов, а под «грункой» земля влажная. Перед самым севом на массиве хорошо также поработали культиваторы с боровами.

Четыре селки захватывают добрую полосу, ширина ее более 14 метров. Чуть не сняли ровных бороздок с уложенными в них семенами остается за агрегатом. К слову, за таким трактором, как К-700, можно прицепить и пять сенокос, но у нас в союзове нет соответствующей сепки. А время не терпит, придется и с четырьмя постами работать за раз.

Время банился к четвертому дню. Сколько же мы засеяли с молодым сельхозником Юрием Засекаловым? Пожидай, гектаров пятнадцать, не меньше. И если так дело пойдет дальше, то часам к 9—10 вечера названую цифру можно будет удвоить. А это значит, что установленная норма будет перекрывать в полтора раза. Что же, такое слово мы и давали. Вообще же я считаю, что мой агрегат вполне можно засеять за день по 120—130 гектаров, и в дальнейшем (сезон у нас только развертывается!) и буду бороться именно за такой показатель.

Юрий сигналит: семена выжили! А вот и автозагрузчик. Его обслуживает Алексей Болотин, очень расторопный человек. Быстро и ловко он принимает за дело. Полная заправка четырех моих сенокос (а в них входит много их мало, а две тонны семян!) занимает чуть больше десяти

минут. Ну, конечно, в мы с Юрием сидим при этом без дела.

Заправился и снова на полосу. Следом за нами движется ДТ-54 с колесчато-шпоровыми катками. На нем работает Стенан Куцебо. Ничего в союзове железное правило — сразу за высевом прикатывать почву. Влага очень мало, и поэтому важно, чтобы она вся работала на урожай. Вот на днях Стенан отстал от меня примерно на час, и сразу заметно стало, как иссушается почва без прикатывания. Агроном строго предупредил всех механизаторов, чтобы буквально след в след ходили за посевными агрегатами.

А вот и он сам — отделочный агроном Алексей Шалобожов. Как начался полевой работы, я его все время вижу на полях. Краем глаза наблюдаю, как он в одном-другом месте роется землей: смотрит, влажно, влажно, проверяет глубину заделки семян. Потом манит мне рукой: остановись! После долгого сидения в кабине хорошо размять ноги. Обменяемся с агрономом приветствиями. Он говорит: — Надо бы, пожалуй, еще чуть-чуть глубже заделывать семена!

Потом агроном коротко рассказывает, как идут дела у других механизаторов.

Меня, конечно, больше всего интересует Валентина Денего, с которой мы соревнуемся. У Денего Т-4, но тоже с четырьмя селками. От позавчера начал сев, однако темп сева Валентина богатыр, каждый год можно сказать, занимает первенство на сево. Но ничего, посмотрим еще, кто кого. Интересно, а как у Гасковых?

— Нормально! — следует ответ. — Трудиться вволю.

Я не случайно интересуюсь Гасковыми. Один из них, Геннадий, — мой младший брат, другой, Виктор, — сын, только нынче кончил училище. Словом, на поле в этом году вышла вся семья Денегов. Ну, Геннадий уже порядочно работает, а над Виктором я сам дал шефство. По утрам во время заправки и техникула помогаю ему, объясняю, что нужно. Он сейчас готовит почву.

Какое-то немое раскаяние агроном, а вроде я явно выглядел на все совхозные нивы, увидел товарищей, поговорил с ними. Большое это дело — информация. И вот мы уже снова включаемся в работу, продолжаем засеивать майское поле. Надо как следует постараться, чтобы оно дало хорошие всходы, принесло стопудовый урожай.

Н. ГАСКОВ, тракторист-машинист 1 класса совхоза «Порошино».

Сеет Горный Алтай

Еще несколько лет назад для земледельцев Огулдаевского района недосягаемыми казались успехи агронома из колхоза имени К. Маркса Ахаса Атапесевича Чернакова. Урожай зерновых с каждого гектара падал у него всегда устойчивый и всегда больше, чем у соседей. Главным звеном в системе агротехники Чернакова были разнообразные приемы удобрения на полях и закрытия зимней продуктивной влаги. Еще задолго до появления плоскорезов Ахас Атапесевич стал применять безотвальную вспашку и пускать в дело бороны, шлейфы, катки. А нынче не только в Огулдаевском, но и в соседнем Усть-Канском районе влаги в почве оказалось очень мало. И эдакие земледельцы, как главное средство в борьбе за качество, стали повсеместно использовать ту же систему: шлейфы и бороны пускуют многократно перед селками, катки — сразу после них.

Успех борьбы за влагу и урожай — в темпах. Отрядный и звеньевой методы использования пахотной и лосевой техники стали нынче основным в Горном Алтае. Только один комсомольско-молодежный «экспедитив» на

полях области трудится несколько десятков. А всего сейчас в бороздах более четырехсот молодых земледельцев. Многие из них добиваются отличной выработки, как, например, молодой коммунист секретаря комсомольской организации колхоза имени XXIV съезда КПСС Огулдаевского района Капитан Мамыев, начинавший вынужденной стрелой, но сути дела, выполнение своей второй пятилетки. За своим поводом тянутся десятки молодых хлеборобов.

В условиях нынешней ранней и сухой весны велика роль технологий — агрономов. И это лишний раз подтверждает пример двух соседних хозяйств: совхоза «Огулдаевского» и Элиманарского. Расположены они оба в Прикутулинской долине, где врагом земледельца всегда были и пока остаются безветрие и сильные ветры. Но в наши дни, располагая мощной техникой, земледельцы Элиманарского совхоза умело противостоят капризам природы. Главный агроном хозяйства Е. Г. Кузкин за последние несколько лет буквально возродил эдакие поля, добывая высокие урожаи зерновых, трав и силоса. И нынче здесь уже закончен сев ранних культур, готовится к посеву сплошных. Темпы и качество — главное в работе тружеников совхоза нынешней весной.

Но этого не скажешь в адрес хлеборобов соседнего Элиманарского совхоза. И его главный агроном Бориса Яковлевича Тозькина. Не все поля здесь еще вспаханы. Большой разрыв достигнуто между подготовкой и засеиванием земли. Сев пока идет лишь на отдельных фермах, и в хозяйства пока меньше десятой части обработанных площадей. Причин тому немало. Но основная — в плохом использовании техники, в распылении ее по участкам, в отходе от бригадного метода. Некоторые агрегаты комсомольско-молодежников в борозде. Нет ничего удивительного, что они часто выходят из строя. Ремонтный уход и ремонт налажены слабо. Немало тракторов, разрозненных друг от друга на десятки километров, часами и сутками ждут «случайку». Машин и сутками механизаторы терпят драконовские время.

Ю. КУЗЬМИН, корр. «Алтайской правды».

Горно-Алтайская а. о.

ОБЗОР ПОДГОТОВЛЕН ОТДЕЛОМ СТРОИТЕЛЬСТВА КРАЙКОМА КПСС И РЕДАКЦИЕЙ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ».

СТИЛЬ: ДЕЛОВИТОСТЬ НА НАУЧНОЙ ОСНОВЕ

В любом деле, а в нашем особенно, качество — самый главный показатель. Иначе и не может быть, потому что в конечном итоге все сводится к тому, как в какой мере выдержаны все требования технологии химического производства, насколько четко действуют все вспомогательные службы, каждый работник в отдельности. Стало быть, забота о качестве — это забота о честном отношении к делу, о высокой, сознательной дисциплине труда, о совещательном мастерстве людей, их творческом подходе к решению производственных задач.

С этих позиций строит свою работу партийная организация комбината. О чем бы ни шла речь в парткоме или на собрании, в индивидуальных беседах с людьми или в официальной переписке, все должно быть в одну дель — создавать условия для высокопроизводительного труда, для выпуска отличной продукции.

За последние годы, особенно с начала текущей пятилетки, в парткоме сложилась определенная система действий в решении этой задачи. В ее основе лежит работа о вовлечении в решение проблемы качества всех работников комбината — рабочих и специалистов, коммунистов и беспартийных. А это достигается лишь в том случае, если

задача ясна каждому, если в деле заинтересованы все. Поэтому перед началом года у нас обычно проходит партийное и профсоюзное собрания во всех цехах, собрания партийно-хозяйственно-го актива производств и комбината в целом. Их цель — довести до каждого задачи дня, прообщить его к делу, выявить и взять на учет все резервы выполнения намеченных планов и обязательств.

В этом смысле особенно эффективны собрания бригадиров. Здесь не бывает отвлеченных разговоров и рассуждений. Речь идет о совершенно конкретном участке производства, конкретном исполнителе, о конкретном резерве. Мелко? Но ведь из таких вот «маленьких», частных проблем и состоит весь комплекс главной, большой задачи — четкая работа всего производственного коллектива. Тем более, что решения такого собрания сразу же становятся обязательными для каждого члена бригады и тем самым входят в силу.

Обобщенные предложения сводятся в перспективном плане мероприятий по повышению качества продукции. В них, кроме чисто технических проблем, разрабатываются меры по повышению квалификации людей, дисциплины труда, творческого роста рабочих и специалистов.

Партком берет выполнение этих планов под свой контроль, строго спрашивая с тех, кому доверена организация дела.

Ежемесячно в цехах и на производствах проходит день качества, в течение которого идет тщательный анализ выполнения планов по качеству, выявляются и по возможности устраняются причины сырья. Один раз в квартал такой день завершается собранием партийно-хозяйственного актива комбината, на котором четко определяется уровень участия всех служб в решении проблем качества.

Если заглянуть в планы парткома, партийных организаций производств и цехов, то не трудно заметить, что вопросы повышения качества продукции, соблюдения технологических режимов — на самом первом месте. Отчеты руководителей, специалистов, рядовых коммунистов, организация технической

учебы, работа школ коммунистического труда — какой бы вопрос ни стоял в повестке дня, он непременно «работает» на качество.

Усилия партийной организации дают свои плоды: подавляющему большинству наших изделий присвоена первая категория. А два вида продукции имеют государственный Знак качества. Высококордное производство вышло на устойчивую работу по выпуску учебного юрда марки 22-в. Этот переход — результат сотрудничества большого коллектива рабочих и специалистов кордного производства, химцеха № 2, специалистов отдела главного механика, научно-исследовательской лаборатории.

На 15—20 процентов повысилась за это время сортность штапельного волокна.

Приведу такие цифры: если в 1971 году только из-за брака комбинат имел убытка более 800 тысяч рублей, то в минувшем году рост качества продукции дал производству 167 тысяч рублей прибыли. Фактическая сортность штапели, например, в первом квартале текущего года по сравнению с этим периодом 1971 года возросла на 22 процента, резко поднялась сортность отдельных видов синтетических нитей.

На комбинате широко развернулось движение за звания бригад бездефектного изготовления продукции. Практически каждый второй работник основных производств полностью выдерживает технологические параметры, не допускает нарушений технологического процесса. Партком своевременно побуждался о том, чтобы опыт таких

коллективов, как бригады П. С. Ваннова, В. Г. Тельнова, крутильщиц М. А. Овсянниковой, Т. И. Логиновой, ткачих Э. Д. Эжнерг и других инициаторов отличного качества был хорошо известен во всех сменах, во всех бригадах. Поэтому число участников БИП (так называют у нас движение за бездефектное изготовление продукции) постоянно растет. В итоге месяца по каждому производству определяются три лучших коллектива, им отдается первенство в соревнованиях с правом на моральное и материальное поощрение.

Конечно, одними оргмерами или мерами воспитательного воздействия нельзя рассчитывать на устойчивый успех в решении проблемы качества. Нужен научный подход к ней. Передовые предприятия страны используют в контроле за качеством электронно-вычислительную технику, помогающую современно определять нарушования технологического режима, предупреждать брак. У нас тоже начаты работы по внедрению статистической системы контроля качества. Она дает возможность сделать контроль качества текущим, оперативным, предупреждающим брак в ходе производственного процесса, начиная с качества сырья. Группа служб контроля качества, созданная на комбинате совместно со специалистами ЦНИИ, разрабатывает карты состояния технологического процесса, позволяющие делать более тщательный анализ во всем переходе, выявлять причины отклонений от заданного режима.

Внедрение системы управления качеством началось. Первый этап — в

химическом и прядильном цехах — будет завершено во втором квартале этого года. К концу года на новую систему перейдут текстильные цехи. Полностью мы думаем завершить переход на статистическую систему контроля качества в первом квартале будущего года.

В Директивах XXIV съезда КПСС на допутную пятилетку поставлены задачи: вновь осваиваемая продукция по качественным и технико-экономическим характеристикам должна соответствовать передовым достижениям мировой науки и техники. Комплекс мер, разрабатываясь и внедряясь на комбинате, позволит нам вплотную приблизиться к этим высоким требованиям.

В обязательствах коллектива на 1974 год записано: завершить годовую план досрочно, реализовать дополнительно на 1 миллиард 400 тысяч рублей продукции. Сегодня мы можем сказать: этот рубеж достигнут. Только за четыре месяца комбинат выпустил сверх плана на 1 миллион 75 тысяч рублей продукции.

По итогам первого квартала коллектив занял первое место и получил переходящее Красное знамя министерства и ЦИИ профсоюза. Комбинат также присужден к победе в соревнованиях цеховое и районное переходящее Красное знамя. И это обязывает нас работать с еще большей энергией, сосредоточивать силы на устранение недостатков.

Ив. БУДАНОВ, секретарь парткома Барнаульского комбината химического волокна.

Дневник социалистического соревнования



СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ», ПОСВЯЩЕННЫЙ ВОПРОСАМ КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ, СТРОИТЕЛЬСТВЕ, НА ТРАНСПОРТЕ ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЧЕТЫРЕХ МЕСЯЦЕВ 1974 ГОДА

ТОВАРИЩ НАСТАВНИК УГОЛ ОТРАЖЕНИЯ

Так уж повелось старости в народе — лучшим мастерам почти всегда воздавать за руки их золотые, за добрые дела. Тем более, если не таят они от людей секретов дела своего, учат ему молодежь, а через него знакома коллектива учат, учат доброту, место в нем, уважают работу, потому что делают ты же для людей. Чтоб за нее не стыдно было.

Люда Риполова работает в снет последнего года пятилетки. Качество первосортной ткани ежемесячно не ниже 98,5—99 процентов.

Вали Вертепанка каждый месяц норму выработки превзошла не ниже чем на 102 процента, качество — выше нормы.

Обе ткачихи. Обле комсомолки. Еще такая деталь: стиль Валиной работы очень похож на Людю. И понятно: Людя учила, она — наставница.

Если откровенно, то при первом знакомстве ее внешний вид очень не вяжется с несколько традиционным образом наставника — убоженного седой ветерана. А здесь — модная яркая кофточка, в глазах восторг, когда начнешь рассказывать о XVIII съезде комсомола (была делегатом). Конечно,

счастлива. Она — сама молодость. И в то же время уже наставник.

На ХБК движение наставничества имеет одну интересную особенность. Из более чем пятисот наставников значительная доля молодежи. Руководство комбината пошло на это не потому, что мал выбор среди ветеранов. Проверенные в работе, в комсомольских делах девятка уже доказали, что звать наставника — это им под силу. Небольшая разница в возрасте, определенная общность взглядов порождают в посылке уверенность: «И так же смогу». О результатах эксперимента можно судить на примере Людю Риполовой, члена комсомольского бюро комбината.

В общем-то первая цель наставничества — научить работать быстро, делать больше и лучше. Вот этот последний показатель в первую очередь расскажет, как научилась быть хозяйкой над станками, знает ли все хитрости дела, чтобы в секунды исправить ошибку (в ткачестве все рабочие приемы рассчитаны на секунды). Доброкачественная работа — это и показатель твоей добросовестности.

— Людя, а как о мь с я — Ва-

В Вертепанка я, будешь учить. Вали работет, как все новочки, как боком идет по цеху мимо шумных станков. Увидела, что у Людю их двадцать четыре, про себя удивилась: неужели может справиться? И как устроилась, где лучше станок, где хуже. Вроде и все одинаковые, белая. Через неделю-другую новенькая знала, что такль Риполовой по качеству — одна из лучших в цехе. Ответ на вопрос — почему? — приходил сам.

Вся смена Л. Риполовой — напряженные минуты внимания. «То ни станок, то белая дорожка, полотно. Двадцать четыре плотные дорожки, и в каждой руке быстрые приложки, ни чего лишнего не пропустит, все заметит: где прыжка с недоработкой, где станок забраковал, где нить оторвалась. И раз-два — вот он, знаменитый ткацкий узелок, по которому часто судят о твоём мастерстве.

Работала и учила, учила и работала, вела посылку от простого к сложному. Но зарплата ли Вали барабан, смазывала ли станок, вала ли из узел, через все Людя вела к главной цели — с твоих станков должно соходить с суммой максимальное количество метров,

Недавно государственного Знака качества удостоен завод 126-150, изготавливающий заводом. В первых рядах тех, кто своим высококачественным трудом повышает авторитет заводской марки, находится испытатель двигателей Анатолий Яковлевич Мамочкин.

Лауреат премии имени рабочей дина.

сти Гризевых, ударник коммунистического труда А. Я. Мамочкин при самом тщательном выполнении порученного ему дела одновременно добивается высокой производительности. Его средняя выработка составляет 120 процентов. Равовым производством охотно берет свой опыт отличной работы молодежь.

Фото Е. Шлея.

70 ИЗДЕЛИЙ алтайских предприятий удостоены высшей оценки — государственного Знака качества. Пять из них выпущены Барнаульским аппаратно-механическим заводом. Причем доля аттестованной продукции здесь в общем объеме производства достигает почти 60 процентов, что является лучшим показателем для машиностроительных предприятий края. Сейчас заканчивается подготовка еще одного изделия к государственной аттестации на Знак качества. Сегодня мы расскажем о том, как коллектив передового завода добивается неуклонного повышения качества своей продукции.

Основой всей организационной работы по улучшению качества на заводе по праву считается система бездефектного изготовления продукции. Помимо технических мероприятий, она включает в себя жесткий контроль за соблюдением технологической дисциплины, повышением персональной ответственности рабочих, наладчиков, мастеров, контролеров за качеством. В цехах работы по СБИП контролер не занимается разбраковкой деталей, а имеет возможность тратить большую часть своего рабочего времени на профилактический контроль. При этом в его обязанности входит также проверка частоты и порядка на рабочем месте, наличия всей необходимой технической документации и мертилей.

Внедрение профилактического контроля на заводе исключило массовый брак. В результате потери от него снизились в последнее время почти в два раза, а репарации на продукцию вообще отсутствуют. Причем процент сдачи продукции с первого предъявления повысился за прошлый год почти на 40 процентов.

Хорошим подспорьем СБИП является соревнование основных произ-

водственных рабочих за право иметь личное клеймо годности. Сегодня уже около ста человек завоевали это право, а значит, им доверено самим контролировать качество своего труда.

Качественные показатели учитываются не только при трудовом соперничестве отдельных рабочих, но и пелдах коллективов. Например, при подведении итогов межцехового соревнования в первую очередь принимается во внимание так называемый коэффициент качества. Чтобы достигнутый уровень качества был известен рабочим, контролерам, мастерам, в цехах оформляются специальные доски — «Крышки качества». Красочное оформление, они привлекают внимание каждого. На «Крышках качества» отражаются потери от брака, претензии от цехов-смежников, коэффициент качества, процент сдачи продукции с первого предъявления, оценка за культуру производства, названия рабочих, имеющие личное клеймо годности, указы и благодарности.

На заводе убедились, что без тесного и постоянного сотрудничества с научно-исследовательскими организациями в наше время очень сложно по-

стоянно поддерживать высокий качественный уровень изделий. Именно поэтому в ИАМЗ организованы и активно работают два отдела Всесоюзного научно-исследовательского института автотехники.

Специалисты института, в частности, занимаются таким важным делом, как создание контрольных автоматов, испытательных стендов, обработка и систематизация поступающих от потребителей сведений о качестве изделий. Заметим, что в высокой эффективности контрольных автоматов завод уже убедился.

Кроме того, технические службы завода активно сотрудничают со многими другими научно-исследовательскими и учебными институтами. Например, у предприятия сложились хорошие деловые отношения с Алтайским политехническим институтом. Совместно с учеными заводчане только в последнее время выполнили 19 научно-исследовательских тем, связанных с совершенствованием качества изделий.

Заводские специалисты энергично занимаются внедрением современной технологии и оборудования. Это тоже повышает качество и дает ощутимый экономический эффект. Например, только от применения горячей штамповки корпуса вентиля сэкономлено более 100 тонн дорогостоящего латунового проката. Поддерживая высокую точность изделий помогает внедрение комплексной технологии ж, в частности, прогрессивной тары.

Так, на заводе внедрена бесперебойная алюминиевая таря для корпусных деталей. Это позволило полностью исключить заботы на резьбах, особенно в условиях высокого давления. Мерная бесперебойная таря помогла также улучшить учет, повысить культуру производства. Одним из важных мероприятий по повышению качества явилось применение новой конструкции ящиков для упаковки приборов. Они сейчас изготавливаются из гофрокартона, почти в 16 раз легче и в две дешевле прежних.

В массовом производстве, характерном для завода, необходимой предпосылкой высокого качества является максимальная унификация деталей и узлов. Поэтому унификация некоторых групп изделий составляет 90—94 процента. Высокая степень унификации дает возможность применения сложных, высокопроизводительных приспособлений, станков, намяого повышающих точность обработки деталей.

В управлении качеством наряду с повышением уровня технологии большое значение приобретает контроль за соблюдением технологической дисциплины. Его регулярно ведут обшезаводские и цеховые комиссии с обязательным участием специалистов ОТК. Обнаруженные отступления по возможности устраняются в присутствии членов комиссии. Неустраненные нарушения записываются в акт. Затем оперативно разрабатываются, и внедряются меро-

приятия по устранению недостатков.

На заводе по инициативе совета ПТО ежегодно проводятся смотр-конкурсы по повышению технического уровня, качества, надежности и долговечности выпускаемой продукции. В ходе конкурса прошлой осенью в цехе свинца 100 предложенной. В результате массового участия инженерно-технических работников, рабочих и служащих в смотре-конкурсе и в выполнении мероприятий по качеству процент сдачи продукции с первого предъявления в цехах и на участках неуклонно повышается.

Много внимания уделяется развитию других форм творческой активности рабочих и ИТР. Сейчас 200 специалистов трудятся по личному творческому плану технического прогресса. В основном все мероприятия, включенные в творческие планы, направлены на повышение качества. Только за прошлый и нынешний годы внедрено более четырехсот мероприятий с экономическим эффектом в сотни тысяч рублей.

В 36 странах мира работают изделия Барнаульского аппаратно-механического завода. И это еще больше обязывает его коллектив улучшать качество своей продукции, повышать авторитет заводской марки.

В. ХАРЧЕННИКОВ, главный конструктор ВАМЗ, С. БЕЛЯЕВА, ст. инженер Алтайской ЛПН.

ВСЕ БОЛЬШЕ в промышленности появляются на полках магазинов. И вместе с тем растут требования потребителей к качеству, к ассортименту. Это закономерно. Наша промышленность призвана повыше удовлетворять эти требования, проявлять при этом высокую оперативность и предприимчивость.

Как же обстоят в этом смысле дела на предприятиях Байска? Здесь во многом поучителен пример химического комбината. В свое время на этом предприятии началось производство соковыжималок. Выпустили первую партию, и сразу же повалили нарекания да качество. Бичане быстро приобрели печальную известность. Потом многие из недостатков исправили. А спрос на бийские соковыжималки все равно падает, потому что появились ленинградские, сделанные из металла. Спрашивается: а почему не учли этого бичане, когда «дотлаживали» свой ку-

льонный агрегат? Теперь покупатель дружно проголосовал за иное качество. Он предъявляет требования к качеству, к ассортименту. Это закономерно. Наша промышленность призвана повыше удовлетворять эти требования, проявлять при этом высокую оперативность и предприимчивость.

Каждому сотруднику вменяется в обязанность ведение двух-трех товаров массового спроса. Такое разделение труда позволяет быстрее узнавать тонкости производства товаров, потребности в различных видах сырья. Снабженцы не смогли найти для нее ольфы.

— А нельзя ли обойтись без нее? — родилась мысль у сотрудников группы поиска. Решить обратилась за помощью к ученым отраслевого института. Там охотно помогли, разработали техническое задание на производство автомобильной мастики как с ольфы, так и без нее.

Одновременно не заботятся на комбинате о совершенствовании,

автомобильная промышленность. На дорогах страны заметно возрос спрос на автоустройства. Для бийские химические организации недавно выпустили антикоррозийную пленку. Сейчас энергия их кое-чему научила. Лучшее на комбинате группа поиска товаров народного потребления.

Примечательно, что когда рассматривался вопрос о выпуске мастики, дело чуть было не застопорилось. Снабженцы не смогли найти для нее ольфы.

— А нельзя ли обойтись без нее? — родилась мысль у сотрудников группы поиска. Решить обратилась за помощью к ученым отраслевого института. Там охотно помогли, разработали техническое задание на производство автомобильной мастики как с ольфы, так и без нее.

Одновременно не заботятся на комбинате о совершенствовании,

силы командировать: то едем на ярмарку, то обиваем по дороге, утверждая образцы, для доставки дефицитного сырья. При этом разработкой технической документации, конструированием, отработкой технологии — занимаемся на скорую руку, потому и не можем похвалиться высоким качеством своих изделий.

Металлолом. Долгие годы он предлагает покупателям один и те же невзрачные изделия: задвижки, двери, козловские краны, и прочие тупые вещи, которые можно было бы сделать лучше. Кому они нужны такого качества? А их и не особенно разбирают.

Такой же инертностью отличаются котлостроители. Гнутые трубы, двери для гаражей — в последнее время закупают к ним — вот и весь ассортимент выпускаемых изделий. Но намного лучше положение и на заводах Пролетарий, Молмашстрой, Электрощель.

Что же мешает машиностроителям выпускать товары массового

спроса? Чтобы разобраться в этом, давайте пообщаемся с электростроителями. Их печальный опыт в какой-то мере проливает свет на положение дел и на других родственных предприятиях города.

Примечательно, что проблема ширпотреба упирается здесь не столько в технологическую сторону, сколько в организационную, психологическую сторону. Вот уже много лет Электропечь выпускает лишь садовые грабли и почтовые ящики. Два-три года назад на заводе обратились к сотрудникам Всесоюзного научно-исследовательского института электротехнического оборудования.

— Посоветуйте, производство какого товара можно наладить? На просьбу бичане те откликнулись охотно. Пореномедовали основную технологию электрографельных изделий. Совет прозвучал еще убедительнее после того, как ученые открыли заводчанам следующую тонкость: электроста-

МЕРА МАСТЕРСТВА И ДОБРОСОВЕСТНОСТИ

используют свои возможности. В прошлом году, например, решили выпустить товаров массового спроса на 2,1 миллиона рублей, однако задача оказалась втрое бы непосильной.

— Сырья не хватает, — объяснили на заводе причину сырья.

Конечно, бывает снабженческие неудачи. Никто этого не отрицает. Но если посмотреть хозяйским взглядом, то найдутся и возможности. Весь вопрос в том, как их использовать.

Одно из направлений здесь время пытаются использовать по-новому. Изготовили из них металлические шпательки, шпательки, суче-горючие. На первый взгляд будто бы мелочное. И все-таки заводчане далеко не полностью

используют свои возможности. В прошлом году, например, решили выпустить товаров массового спроса на 2,1 миллиона рублей, однако задача оказалась втрое бы непосильной.

— Сырья не хватает, — объяснили на заводе причину сырья.

Конечно, бывает снабженческие неудачи. Никто этого не отрицает. Но если посмотреть хозяйским взглядом, то найдутся и возможности. Весь вопрос в том, как их использовать.

Одно из направлений здесь время пытаются использовать по-новому. Изготовили из них металлические шпательки, шпательки, суче-горючие. На первый взгляд будто бы мелочное. И все-таки заводчане далеко не полностью

используют свои возможности. В прошлом году, например, решили выпустить товаров массового спроса на 2,1 миллиона рублей, однако задача оказалась втрое бы непосильной.

— Сырья не хватает, — объяснили на заводе причину сырья.

Конечно, бывает снабженческие неудачи. Никто этого не отрицает. Но если посмотреть хозяйским взглядом, то найдутся и возможности. Весь вопрос в том, как их использовать.

Одно из направлений здесь время пытаются использовать по-новому. Изготовили из них металлические шпательки, шпательки, суче-горючие. На первый взгляд будто бы мелочное. И все-таки заводчане далеко не полностью

используют свои возможности. В прошлом году, например, решили выпустить товаров массового спроса на 2,1 миллиона рублей, однако задача оказалась втрое бы непосильной.

— Сырья не хватает, — объяснили на заводе причину сырья.

Конечно, бывает снабженческие неудачи. Никто этого не отрицает. Но если посмотреть хозяйским взглядом, то найдутся и возможности. Весь вопрос в том, как их использовать.

Одно из направлений здесь время пытаются использовать по-новому. Изготовили из них металлические шпательки, шпательки, суче-горючие. На первый взгляд будто бы мелочное. И все-таки заводчане далеко не полностью

СТАВКА НА ВЫСШИЙ ЛЕВ

Быстринский сыровод — крупнейший по тоннажу в Алтайском крае, но и среди предприятий страны, вырабатывающих сыр «Советский». Причем за последние три года его производство возросло в 3,5 раза. Но особенно отличает заводской коллектив устойчивость, высокая производительность. Например, основной плановый показатель по выработке сыра высшего сорта равняется 43 процентам. Фактически в прошлом году он составил 60,3 процента. А еще сравнительно не так давно этот процент едва достигал 20. Что же позволило коллективу сделать столь реальный скачок? Успехов достигли не за счет одного или двух, а целого комплекса организационно-технических мероприятий. Первым делом здесь по-серьезному заглянули в механизмы и автоматизацию производства. Достаточно сказать, что на заводе сейчас 5 сырных ванн емкостью 4,5 тысячи литров каждая, с механизмами разрезки сыстна, поставочной и вымешивающей сырной массы; 20 пневматических прессов с автоматическим регулированием давления; 2 пастеризационных установки с автоматикой для контроля температуры и т. д.

ОПЫТ БЫСТРИНЦЕВ ГОВОРИТ О БОЛЬШОЙ ВОЗМОЖНОСТИ АЛТАЙСКИХ СЫРОДЕЛОВ

важно и обеспечить строгое выполнение технологических параметров выработки, посолки и созревания сыра. Отклонения недопустимы, так как они неизбежно вызывают брак. Значит, нужна исключительно четкая, согласованная деятельность всех служб и подразделений по единому графику производственного процесса. Чтобы этот график неукоснительно соблюдался, на заводе многое делается по повышению личной ответственности руководителей, специалистов и рабочих за изготовление добротной продукции. За каждым сыроделом закреплено строго определенное рабочее место. Все работники в совершенстве освоили закрепленные за ними технологические операции.

ЛЕНИНА Е. СУРГАЕВА И В. ЖУБЕРНИКОВА. У ПОСЛЕДНЕЙ ВЫРАБОТКА СЫРА ВЫСШЕГО СОРТА ДОСТИГАЕТ 70 ПРОЦЕНТОВ. МАСТЕРАМИ СВОЕГО ДЕЛА ПО ПРАВУ ТАКИЕ СЧИТАЮТ С. НЕВЕРОВА И А. КОРДУБАЙЛОВ.

Соответствие сыра, как известно, сильно зависит от качества молока. Поэтому все поступающее на хозяйство молоко на заводе сортируется в соответствии с технологией изготовления сыра «Советский». Специалисты лаборатории производят тщательные анализы молока на кислотность, чистоту, ставят соответствующие пробы. При обнаружении недорочка сыродельцы немедленно выезжают в те хозяйства, откуда оно прибыло, разбираются на месте в причинах, подсказывают животноводам, требуют при необходимости введения надлежащего порядка.

В ХОДЕ РЕКОНСТРУКЦИИ

Борьба за высокие показатели в четвертом году пятилетки, массовые работы Алтайского головного завода решительно велись за наращивание мощностей предприятия, повышение производительности труда. В приемно-аппаратном цехе устаревшее оборудование заменено новым. Поставлены более мощные насосы, молочные танки, вместо одной работают два автоматизированных охлаждающе-пастеризационных установок. Смонтированы три линии приемки молока. Все это вдвое сократило время приемки молока, ликвидировало «узкое» место на заводе.

ПРОБЛЕМЫ СТРОИТЕЛЬСТВА

А ведь можно без брака... СЕЛО В Алтайском крае (начальник М. М. Малкин, главный инженер Г. А. Масловский) техническая служба, руководители ПМК часто жалуются. И это — одна из главных причин того, что качество строительства очень низкое. Например, из-за брака пришлось демонтировать часть стен школы в одиночку, перенести в портфель школу в Краснотуркменском. Много лишнего труда и материала ушло на устранение брака на школах в Носихе и Солтане, больницах в Мамонтово, Залесово и Хабарках. Ничто не мешает, однако, строить за качество работ и в заказниках, однако командиры строен в области. В частности, ПМК № 339, 32, 673 А. Д. Дьяченко, А. Е. Игонин, А. С. Орлов, Г. М. Троичко, часто игнорируют замечания и предостережения или принимают меры с большим опозданием. Так, на строение 24-квартирного дома в Ельцовке строительством руководил в холодное время, был заморожен и не набрал нужной прочности бетон. В результате частые требования, брак не был устранен и в теплом времени.

А ВЕДЬ МОЖНО БЕЗ БРАКА...

Плохо решаются проблемы сборного строительства. На протяжении многих лет Алтайстройтрест не может наладить выполнение блочных зданий обходится до сих пор дороже, чем кирпичные. Причины нет и различны в сроках строительства, в технологии и кирпичных домов. Качество керамзитобетонных блочных и монолитных конструкций не соответствует на неспособленном транспорте, складываются навалом и, конечно, ломаются. Многие из них ведутся с нарушением техники безопасности. На объектах редко удаются инженерные расчеты, планирование, основными инструментами являются лопы и деревянные клинья. Поэтому фасады приходится штукатурить вручную, чтобы скрыть брак, строители вынуждены были полностью отштукатурить школу в Носихе, в результате и потеряли на этом убыток в восемь с лишним тысяч рублей.

«ОТК» ОТВЕТИЛИ:

В № 70 «Алтайской правды» была опубликована заметка о низком качестве напитков Барнаульского завода безалкогольных напитков. Как информировал редакцию заместитель начальника Краевого управления пищевой промышленности Н. ГОЛОВИН, заметка обсуждена в коллективе предприятия.

За слабый контроль качества выпускаемой продукции инженер-лаборант А. Олховник строго предупредил, а бракер готовой продукции Г. Воронов лишена месячной премиальной доплаты. Установлены новые фильтры для фильтрации воды и кукурузного сиропа. Планируется установить резервную линию розлива напитков.

НАЗЫВАЕМ АДРЕСА БРАКОДЕЛОВ

на, на собрании рабочих, на постах технологического процесса производятся с участием общественных контролеров.

ГРОД

Трест Оргтехстрой призван заниматься внедрением передовых методов труда, привлечением специалистов, приспособлений и материалов на объектах. Главдальстрой и на двенадцать инструкторов передовых методов по различным строительным профессиям. Но помощи на местах нам нередко не оказывают, и все усиленно поднимать качество работ идут наперед.

АЛТАЙСКИЙ МЕТАЛЛОЗАВОД

Директор А. З. Цыганков

В начале этого года краевая отоварная база Росхосторга вернула всю поступившую партию алюминивой посуды. Дефекты были настолько грубыми, что не увидев их мог только кто слепой. Кастрюли в отделе не мешаю походить. Многие крышки неплотно прилегают и краями. За сковороды даже

ТРОИЦКИЙ ПРОМКОМБИНАТ

Директор М. А. Кулакова

Если природа наградила вас художественной фигурой, а вы горите желанием походить на

СПОРТ

«ДИНАМО» (БАРНАУЛ) — «ТОРПЕДО» (ТОМСК) — 3:0. «ДИНАМО»: Силев (81 мин.), Шеремет — Закрыкин, Ежиков, Суслин, Подоров, В. Белоозерский (81 мин.), Фомин — Кокочин, В. Белоозерский (81 мин.) — Вровар.

КАРПОВ — В ФИНАЛЕ ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

ЛЕНИНГРАД. 10 мая. (ТАСС). 23-летний ленинградский спортсмен Анатолий Карпов, одержав сегодня в единственной партии четвертую победу над Борисом Спасским, вышел в финал соревнований по шахматам, где встретится со своим земляком и чемпионом мира Винитором Корчным.

ПОБЕДУ ПРИНОСИТ АТАКА!

перекрывших все подступы к своей штрафной площадке. Кроме того, лидера атак хозляев поля Зиновия Билева очень плотно опекал Жуков, не отпуская ни динамовца ни одного шагу. В этой ситуации Билев сумел принести максимальную пользу своей команде, вступая в борьбу за каждый мяч, а при малейшей возможности вливался в нее и других защитников «Торпедо», и освобождал тем самым простор для своих молодых коллег.

ВСТРЕЧА КИССИНДЖЕРА С САДАТОМ

КАИР. Находящийся здесь государственный секретарь США Г. Киссинджер встретился с президентом Египта А. Садатом. После этой встречи оба политических деятеля отказались от каких-либо комментариев. Будут ли в ближайшее время в Каире представители «Аль-Гумхурия», эта встреча «является одной из самых важных», «государственный секретарь США Киссинджер и президент Египта Садат» — говорится в сообщении, опубликованном в газете «Аль-Ахадз».

ВЗОРВАЛСЯ ПЛУТОНОВЫЙ КОНТЕЙНЕР

РИМ. В одной из лабораторий национального центра ядерных исследований «Казаччо» взорвался плутониевый контейнер. Персонал центра, в котором была объявлена тревога, срочно эвакуирован.

ЗАБАСТОВКА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ В ИНДИИ

ДЕЛИ. В продолжающейся забастовке индийских железнодорожников принимает участие, по данным печати, около 90 процентов рабочих железных дорог. В результате нарушения движения транспорта, пишет «Таймс оф Индия», в ряде городов наблюдается нехватка отдельных видов продовольствия и других товаров первой необходимости.

ВЫСТАВКА В СУББОТИЦЕ

БЕЛГРАД. 11 мая. (ТАСС). В югославском городе Субботице открылась выставка, посвященная Сталинградской битве. В экспозиции представлены многочисленные фотографии, документы и другие экспонаты, рассказывающие о разгроме немецко-фашистских захватчиков. В экспозиции также выставлены боевые награды советских воинов. Выставка вызвала большой интерес у жителей города.

ОБСТАНОВКА В ПОРТУГАЛИИ

ПАРИЖ. В Лиссабоне объявлено, что Национальный совет спасения признал профсоюз в качестве законного представителя трудящихся и утвердил все договоры, заключенные ими с предпринимателями.

Тысячи студентов вузов Лиссабона провели митинг на университетском стадионе. Выступавшие ораторы говорили об актуальных вопросах внутриполитического положения в стране, приветствовали меры Национального совета спасения по демократизации общественной жизни.

В то же время имеются политические заявления, призывающие общественность страны и бдительность, указывают на то, что профсоюзные элементы будут стремиться восстановить свои позиции. Об этом, в частности, говорил Генеральный секретарь Португальской социалистической партии Жарди Соареш в интервью югославским газетам «Борба» и «Вечерние новости». В этой связи он подчеркнул, что прогрессивные демократические силы должны действовать решительно и сплоченно, чтобы отразить попытки реакционных элементов вернуться к власти коммунистов в будущем правительстве страны.

ВСТРЕЧА КИССИНДЖЕРА С САДАТОМ

КАИР. Находящийся здесь государственный секретарь США Г. Киссинджер встретился с президентом Египта А. Садатом. После этой встречи оба политических деятеля отказались от каких-либо комментариев. Будут ли в ближайшее время в Каире представители «Аль-Гумхурия», эта встреча «является одной из самых важных», «государственный секретарь США Киссинджер и президент Египта Садат» — говорится в сообщении, опубликованном в газете «Аль-Ахадз».

ОТПОР АГРЕССОРУ

ДАМСАК. Подразделение портировоздушной обороны САР дважды в течение вчерашнего дня сорвали попытки израильской авиации атаковать сирийские позиции в районе горы Хермон. Как сообщил представитель вооруженных сил Сирии, в тот день сирийская артиллерия, отвечая на огонь противника, нанесла удары по израильским огневым точкам в Хермон и в других районах. Линия прекращения огня. Уничтожены два склада, командный пункт и ряд полевых сооружений противника.

ВЗОРВАЛСЯ ПЛУТОНОВЫЙ КОНТЕЙНЕР

РИМ. В одной из лабораторий национального центра ядерных исследований «Казаччо» взорвался плутониевый контейнер. Персонал центра, в котором была объявлена тревога, срочно эвакуирован.

ЗАБАСТОВКА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ В ИНДИИ

ДЕЛИ. В продолжающейся забастовке индийских железнодорожников принимает участие, по данным печати, около 90 процентов рабочих железных дорог. В результате нарушения движения транспорта, пишет «Таймс оф Индия», в ряде городов наблюдается нехватка отдельных видов продовольствия и других товаров первой необходимости.

ВЫСТАВКА В СУББОТИЦЕ

БЕЛГРАД. 11 мая. (ТАСС). В югославском городе Субботице открылась выставка, посвященная Сталинградской битве. В экспозиции представлены многочисленные фотографии, документы и другие экспонаты, рассказывающие о разгроме немецко-фашистских захватчиков. В экспозиции также выставлены боевые награды советских воинов. Выставка вызвала большой интерес у жителей города.

СПОРТ

«ДИНАМО» (БАРНАУЛ) — «ТОРПЕДО» (ТОМСК) — 3:0. «ДИНАМО»: Силев (81 мин.), Шеремет — Закрыкин, Ежиков, Суслин, Подоров, В. Белоозерский (81 мин.), Фомин — Кокочин, В. Белоозерский (81 мин.) — Вровар.

ПОБЕДУ ПРИНОСИТ АТАКА!

перекрывших все подступы к своей штрафной площадке. Кроме того, лидера атак хозляев поля Зиновия Билева очень плотно опекал Жуков, не отпуская ни динамовца ни одного шагу. В этой ситуации Билев сумел принести максимальную пользу своей команде, вступая в борьбу за каждый мяч, а при малейшей возможности вливался в нее и других защитников «Торпедо», и освобождал тем самым простор для своих молодых коллег.

ВСТРЕЧА КИССИНДЖЕРА С САДАТОМ

КАИР. Находящийся здесь государственный секретарь США Г. Киссинджер встретился с президентом Египта А. Садатом. После этой встречи оба политических деятеля отказались от каких-либо комментариев. Будут ли в ближайшее время в Каире представители «Аль-Гумхурия», эта встреча «является одной из самых важных», «государственный секретарь США Киссинджер и президент Египта Садат» — говорится в сообщении, опубликованном в газете «Аль-Ахадз».

ОТПОР АГРЕССОРУ

ДАМСАК. Подразделение портировоздушной обороны САР дважды в течение вчерашнего дня сорвали попытки израильской авиации атаковать сирийские позиции в районе горы Хермон. Как сообщил представитель вооруженных сил Сирии, в тот день сирийская артиллерия, отвечая на огонь противника, нанесла удары по израильским огневым точкам в Хермон и в других районах. Линия прекращения огня. Уничтожены два склада, командный пункт и ряд полевых сооружений противника.

ВЗОРВАЛСЯ ПЛУТОНОВЫЙ КОНТЕЙНЕР

РИМ. В одной из лабораторий национального центра ядерных исследований «Казаччо» взорвался плутониевый контейнер. Персонал центра, в котором была объявлена тревога, срочно эвакуирован.

